

悉尼上东区的名媛贵妇们

前段时间润学当道，很多对现状不满的人，想跑到国外，觉得这样就能实现平等和自由了。

这都想啥呢？你想润的地方，那可都是正儿八经的资本主义地盘，人和人之间的阶层差距，比你跟猴都大。

你在国内，还有可能靠个人奋斗实现逆袭，在人家的地盘上基本没戏，人的三六九等，从你出生的医院，你父母家的邮编，就已经被安排的明明白白了。

举个例子，住伦敦以 SW 开头邮编的地方，那就是高人一等。

生活在新加坡 D9、D10 和 D11 邮区核心地段的，那毫无疑问就是有钱人。

同样的，纽约精英人士住“上东区”，国内富人争相涌入的澳洲悉尼，也有类似的名流扎堆区。

在这里你会发现，那些**西方社会引以为傲的什么平等，全不存在了，有人的地方就有圈层，有圈层的地方，就有鄙视链。**

话说在大悉尼地区有一条拿铁线 (latte line) ，这条线把大悉尼按经济和阶层区隔成两大部分，住在这条线北面的，通常会被认为是有钱人。

而北面又有“北富东贵”之说，真正的大佬都住在东区 (Eastern suburbs) 。

东区呢又分为上东区和下东区，上东区是传统富人区，居民多是名流政要富豪和精英，很多来自国内的富人也多居住于此。

上东区一类是看内湾的，也就是悉尼歌剧院，悉尼大桥，悉尼市中心这些；还有一类是看外海的，多佛 Heights 和 Tamarama 等。

同样都是水，富人区的海，给人感觉截然不同，出门所见除了宝石般的海洋，还有粼粼波光上的点点白帆，传说中的“面朝大海、春暖花开”也就这样吧。

某位社会学家讲，人们发财之后，两种供给就吃紧了，一是好房子，二是好学校。

千万不要低估富人们的育儿焦虑，这些上东区的贵妇妈妈们，终极目

标就两个：

一是确保自己成功保住地位；

二是养出成功的孩子，尤其是后者，那可是纳入绩效考评的。

只不过和中产渴望子女通过教育实现升阶有所不同，上东区的妈妈除了包含对孩子的爱之外，更是夹杂着对阶层下滑的恐惧，以及不屈不挠向上攀升的野心。

既然是这样，上东区宝宝们读公校显然是不大可能了，清一色都是名牌私校。

这里讲点悉尼或者说全澳洲公校和私校的区别，怎么说呢？

它俩的区别有点像经济舱和头等舱，虽然飞行时间、目的地都是一样的，但中途能感受和享受到的东西截然不同，“一分钱一分货”在这方面体现的淋漓尽致。

像公立学校的师资力量全是教育部门统一指派，人家只管教不管你会不会的。

因为一个老师要教全科，不光英文数学科学，美术体育劳动课也要承

包，所以数学是体育老师教的真不是段子。

教学大纲很详细，但具体怎么执行可能就千差万别了。

比如同样是非洲动物的主题，有的老师会安排每个学生选一种动物，自己搜集资料再做成 ppt，在全班同学面前演示；而有的老师，可能就安排所有人一起看部《狮子王》完事。

而私立学校预算充足，可以自行筛选符合要求的老师们，所以英美名校毕业的老师很多，不乏博士学位拥有者。学霸和学渣来教孩子，效果和差别闭着眼睛也知道了。

公私校的差异还体现在课外活动上，公校因为人力和经费限制，很多课程和活动不容易展开，家长想让孩子上兴趣班很有可能得校外自己找，要是各个兴趣班散在不同地方，那周末就东西南北载着娃跑吧。私校就不同了，几乎每间都有自己的特色项目，有的是户外活动，有的是海外游学和交换生，还有的则是兴趣班特别多，它们鼓励学生从小多做尝试，找到自己的兴趣所在。

举个栗子，光是运动就有篮球、网球、棒球、赛艇、橄榄球、帆船、滑雪等等十几个选择，这在公校基本不可能。

不要忽视环境对孩子的影响，私校长大的孩子，在行为举止教养方面会好很多，尤其是待人接物这块。

打个不恰当的比方，同样是流鼻涕，私校孩子会想到用纸巾，可能公立的娃就直接撸袖子了。

还有就是**人脉和圈层**，这也是很多家长最看重的一点，在西方国家，私校毕业的学生今后大概率会成为社会精英。

精英圈层比能力但更比关系，同样是做生意一起挣钱，为啥不选个从小一起长大、知根知底的富家子弟呢，对吧？

也正因为这个，移民过来的家长多半会想方设法把孩子送进私校，虽然学费上比公立贵了一倍，但相比国内那些洋不洋、中不中的贵价国际学校，这边的性价比还真不错呢。

好了，继续讲回我们上东区的贵妇妈妈们，曾经就有这么一位经常来我店里喝咖啡的，为方便称呼，就叫她小J吧。

小J的模样就是典型的高知女性，相当于《欢乐颂》里安迪和《三十而立》里顾佳的结合体。

她英文流利、干练爽气，自我介绍说毕业于某沪上 985，之后又去了美国常青藤，生孩子前在某著名投行供职，生完孩子后，为照顾家里成了全职太太。

人家虽然主场在家，但仍心系社会，一直致力于贫困地区儿童的教育和慈善事业。

她老公是国内某文旅集团老板，以扶贫名义建设了自己的旅游生态产业帝国。

总之，夫妻俩人是善的，在外的钱也是很多的，他们在悉尼的房子，楼下邻居就是京东的东嫂，传说小 J 老公还和东哥一起开过 home 趴。

和众多富人移民的目的的一样，小 J 主要也是为了孩子教育，她在悉尼陪娃读书，老公在国内拼事业。

在人工昂贵的土澳，有阿姨陪同买菜，有司机帮忙拎包接孩子，有钱有闲，生活优渥。

虽然这个配置，在前邻居东嫂的衬托下，显得有点普通，不过仍是标准贵妇呢。

条件这么优秀的天降新人小J，想迅速打入上东区贵妇圈也是不容易的，试想下电视剧里的顾佳费了多少劲才成。

我们小J同学拉拢手段不少，一会请大家去网红西餐厅吃午餐，一会约其他夫人们喝海景下午茶。

至于小飞马（某橙色贵妇品牌出的不同配色小挂件）、hibiki（某知名调和威士忌品牌）等小礼物，更是标配。

但即便这样，也最多在太太们面前混了个脸熟，碰到真豪门，这些礼物人家不一定看得上，还是要拿出点实际行动的。

话说来这里的陪读妈妈们，也是各有故事，有的是拿钱做商业移民的国内新富，有的是被送到海外的大佬偏房，有的则是留守海外的原配。

她们中的大多数英文都不够好，又离开了原本熟悉得安逸环境，精神世界多多少少有点空虚的。

小J充分发挥自己语言上的优势和善于沟通的长处，很好的扮演了靠谱小妹妹的角色。

今天陪二代太太看豪宅和中介讨价还价，明天陪某老总夫人参加学校

活动冷餐会，后天则是带上新富小姐妹参加品牌 VIP 活动，顺便跟 sales 搞搞关系，丰富了自己眼界的同时，也狠狠的拉了一波好感。

除此之外，她还特别贴心的联系了一批名牌大学生，给这些太太的孩子们安排私教服务，也算是帮了贵妇们在育儿上的大忙了。

小 J 虽看起来没得到实际好处，但没功劳也有苦劳，经此一役，获得大家的绝对信任之余，也很快成为贵妇圈炙手可热的红人。

左右逢源的小 J 总有一些大家意想不到的独家资源，比如你想要一款 VIP 们都在抢的限量包包，想去预定百年古堡度假，或者获得某个理财经理的服务名额，好像都只有通过她才能搞的到。

就这样的一个小 J，在两个月的时间内以收定金、跨国转账无法即时到账、没带信用卡需要代付等各种理由，跟二十几位富太太们借了大几千到小几万澳刀不等的钱款。

之后突然回国，然后拉黑所有人的微信，并退出妈妈群学校群等全部群组。

这些贵妇中竟然有好几位，将近一个月才反应过来，自己可能被骗了。等再想去找人对质，发现小 J 房子是租的不是买的，签证也不是移民

签，而是某野鸡语言学校发的学生签，她们既没有小J国内的电话，也不知道她在国内的地址。

这个人似乎就这样横空出世，然后突然消失在茫茫人海中，像大海捞根针，却连一滴线索都没有。

这时有人爆料说，她其实是个小三上位的空姐，出身麻麻并不是什么大家闺秀。

也有人说，她的学历不过是美国某社区学院混来的艺术专科，并非名牌大学高材生。

不过这些都不重要了，反正钱财都追不回来了，只是苦了那些手头零花钱本来就不多，还幻想着自己能得到更多回报的新富太太们了，以后金钱上用度怕是更紧张了.....

原以为小J的人生，前半段是安迪后半段是顾佳，没曾想人家从头至尾就是个土澳版的女骗子安娜，只能说上东区华人贵妇们的社交圈，水还真是深呐。

有来这儿骗了钱跑路的，就有在国内骗完了钱往这跑的。

这不，国内某顶级学府毕业的学霸妈妈小 V，在校友老公因自己创建的 P3P 公司雷暴被抓后，也离婚带着钱和孩子润到澳洲来了。

登陆没多久就迅速打入太太圈，现在也是红人一枚了，只见她每日在社交平台上分享自己的岁月静好。

什么护肤养生，家居布置，探店美照.....全然不理睬国内那些被她老公骗惨了的韭菜们如何负重前行。

不过想想也对，人家好不容易才上了岸，怎么可能再去想海里的事情呢？